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Mikor legyen a tisztujitás ? 
Kolozsvár, május 29. 

A helyi lapok egyrésze, igy az , Ellen- 
zék * is foglalkozván a tisztujitás megejtése 
kérdésével, több városi képviselő azon véle- 
ményéhez csatlakozik, hogy a tisztujitást 
lehetetlen már junius 6-án megtartani, mi- 
vel a pályázatok csak e hó 28-án jártak le 
és circa 60 állás vár betöltésre. Ezzel szem- 
ben a ,Kolozsvári Friss Ujság" tegnapi 
száma a mellett kardoskodik, hogy igenis 

mielőbb ejtessék meg a választás. Nem tart- 
ván helyesnek a hosszu huzavonát. 

Mi ebben a kérdésben feltétlenül az 
„Ellenzék? álláspontján vagyunk mert t. 
másik laptársunk a ,K. F. U." elfeledni 
látszik, hogy ezt a rövid határidőt akarják 
felhasználni az ugynevezett ,bennfentes kö- 
rök" a sima választás keresztülvitelére. Már 

pedig egyetlen helyi sajtó organumnak se 
szabad, a mely hü védelmezője a polgárság 
érdekének, helyeselni e rövid határidőt, 
mely nem jelent egyebet, hogy a jelenlegi 
tisztviselők egyenként és összesen ujabbi 
hat évre ismét visszaüljenek abba a székbe, 
melyet méltatlanul foglalnak el. 

Nem mondjuk, nem törünk mi min- 

denki felett lándzsát és nem is tartanók 
czélhoz vezetőnek, hogy a jelenlegi összes 
tisztviselőknek utilaput kössön a communi- 
tás a lábára, de hogy tisztogatásra éspedig- 
len nagy tisztogatásra van szükség, az már 
bizonyos. 

Éppen ezen okból, nem lehet, nem 
szabad a főispán urnak váratlanul, meglepe- 

tésszerüen 5-6 napra a pályázatok lejárta 
után kitüzni a tisztujitó közgyülést. Mert ez 
gyanut is kelthetne és pedig joggal a pol- 
gárságban, hogy szabad tér engedtetett ez 
által a klikk számitásai keresztülvitelére. 

Kell legalább is tizenöt napi határidő, 

a communitás tagjai, az egyes pártok vagy 

közös vagy külön-külön megállapodásra jut- 

hassanak, hogy kiket találnak érdemeseknek 

a pályázók közül az egyes állások betölté- 

sére. 
Mentül korektebbül és tisztábban fog 

ez a tisztujitás megejtetni, annál nagyobb 

lesz a polgárság megnyugvása annak ered- 

ményében és bizalma az ujabbi ciklusra be- 
kerülő tisztviselők iránt. Ezt nem szabad 
elfelejteni és figyelembe kell nagyon venni, 
hogy vélekedik és gondolkozik a polgárság 
s mit remél e választásoktól, mivel a kese- 
rüség pohara már szinültig van s rossz kö- 
vetkezményei lehetnének egy suba alatti 
keresztül vitt tisztujitásnak. (cs.) 

A szinház, a közönség és a 
direktor. 

Kolozsvár, május 29. 

Régi dolog az, hogy a nemzetek köz- 
kincsei közé tartozik a szinház is. 

Nyelvünknek, hazafias érzésünk megnyil- 
vánulásának szent temploma az, hol minden 
mellékes körülmények nélkül egy cél vezérel- 
het: a nemzet gyermekeiben nevelni, élesz- 
teni a honszeretetet, kigyujtani az érző lelkek- 
ben az igazi lelkesülést, mely aztán a tett 
pillanatában alkotni és nagyot munkálni tudjon. 

Az összetartás szent kapcsolata kell az- 
tán összefüzze, a kik abban a templomban 
Thália papjaivá szegődtek és egyetértő colle- 
galitásban kezet kell fogjanak a nehéz küzde- 
lemben, hogy munkájukat siker koronázhassa. 

Egyéni érdek nem szabad itt előtérbe 
lépjen, mert nem egyes egyéneknek dobtuk 
mi oda áldozataink árán épitett szinbházunkat, 
hogy forgó tőkének nézve azt ugy hasznositsa, 
hogy mig ő busás nyereséget tesz zsebre, meg- 
röviditse a közönséget és a szinművészeket. 

Mert mihelyt észrevesszük, hogy tényleg 
közös kincsünk sáfárok kezébe ment át, kik 
hazafias érzésüket aránytalan üzérkedéssel el 
tudják nyomni és helyet adnak az egoismus- 
nak, mely a miénket közös rovásunkra nye- 
részkedésre használja fei, akkor tiltakozni fo- 
gunk, követeljük azt, hogy azok a személyek 
onnan kikergettessenek. 

A Nemzeti Szinház mostani vezetőségét 
ne érje még a fentebbi vád, de ha meg nem 
állanak azon az őrületes uton, melynek ered- 
ményét az üres házakban észlelhessük és tet- 
tükben nem látjuk a tiezta logikusságot, mely 
ezt a szinházat régi dicsőségébe, régi nivójára 
visszaállitani törekszik, akkor eljutunk oda, 
hogy a tarthatatlan állapotokkal szemben tény- 
leg sorompóba kell álljunk és vagy vagyot 
követeljünk. 

Mi már sokszor feltártuk azon bajokat, 
melyek orvoslásra várnak, de ugy látszik a 
vezetőség semmi olyanra nem reagál, a mi 
pénzbe kerül. De már azt nem engedhetjük 
meg, hogy a művészi erők megtartására is 
folytonos depressiót kelljen gyakoroljunk az 

igazgató urra, mikor azokat megtartat 
jogunkban is áll. Mertyelvégre nemo a 
gató ur garasaiért, küzdenek azok 
hanem mi a közönség művészetüket megfizes- 
sük, önök csak mint kiosztók szerepelhetnek. 

Nem szólunk arról, hogya mily nagy a 
kiosztott tőkének vikszatartott percentjes de 
azt konstatáljuk, hogy ázycigazgatóság s saját 
kárára napról-napra arra! törekszik) hogy az 
ugyis kevés művészek számát megnyirbáljaá 
és koristákkal töltse be azon helyeke i 
azok egyáltalán nem érvényesülhetnek. Ezmeg 
járja Mucsán, de nem Kolozsvárt, smhol a mű- 
vészi érzék már annyira ki van fellődék, hogy 
nem lehet félre vezetni. s 

Mindezeket pedig azon alkalomból je- 
gyezzük meg, mert az öreg Szentgyörgyi, 
Somlai szomoru szerződéskötési viszonyai után 
látnunk kell azt, hogynegy kitünő művész em- 
bert, kit a közönség közkivánatra akar meg- 
tartani, az igazgató ur, mert ugy tetszik utnak 
ereszt. Ezen ügyre vonatkozólág mem akarjuk 
elhinni, hogy igaz lénne az, Hogy. az ő érde- 
kében megijelent elsztelőinek, kik mégmaruszt 
tását kérték, ezt felelte volna 

„A kolozsvári közönség netn érdemel. 
áldozatot x 

Mert, ha ez a' tapintatlanság elkövette- 
tett, tudni fogjuk, hógy ivenk előgtőtelea trgak 
gyünk a vezetőségtől. 

Mátrai pedigi nyugodjék nég,! hiszen van 
olyan lelketlen gazda még, ki az öreg Eutyát, 
– mert nem régi az bugitása a Bző 
rüre veri. d8. kő 

Az „EMKE" Ttuszadik évi köz: 
nyülése mon s 

Kolozsvár. május 28. A 

Ma délután 8 órako tartotta Kolozsi 
várt a városháza diszteemében az E.M. K" E 
huszadik évi közgyülését: Ugyanebben a te- 
remben folyt le a nevezetess évfordulóogyülés, 
a hol az egyesületo ézelőtt husz évvelt alakuló 
közgyülését is tartotta sAz E. M. KöE. ünnepére 
sokan jöttek fel a vidékről is:Erdélys vezető 
férfiai közül. Ott voltak a többeke köztobgróf 
Béldi Akos főispán elnöko:gr. Kornis-Viktór 
és gr. Teleki Domokos alelnökökGedr. Haller 
Károly min. tanácsog, tiszteleti[atag: Sándor 
Józsei orsz. képviselő, t. alelnök-főtitkár, Merza 
Lajos kir. tanácsos, főpénztáros Szekula Ákos 
vezérfelügyelő, ellenőr stbölnyudyas akolal 

Gr. Béldi Ákos elnöka gyülést nagyha- 
tásu, figyelemmel Hallgatott. beszéddeb myi 
totta meg. 

A kitörő él: enzéssel ogadattbeszét után, 
mely egész terjedelmében jegyzőkönyvre vé- 
tetni batároztatotb Sándor Józsel főtitkár a 

Uj csemege és 

Ezt olvassa el!! bodega-ümzmlet! 

Van szerencsém a n. é. közön- 
ség b. tudomására adni, hogy 
szám alatt a mai kor igényeinek meg- 

felelő, fővárosi mintárA 
üzletet rendeztem be. – = 

Kolozsvárt, Hunyadi-tér A. 
gsemege « és bodega 

A midőn ezen körülményről a n. 
emelni kivánom, hogy zleteinban. állandóan a (aegigletesebb 

különféle hideg felvágott, halkülönlegességek beszerezhe 

Raktáron tartok valódi faj , csemege , gyógy- és asztali borokaz 

Ségbehűtött mindenféle sözöket, a legkitimóbb fajta Rikorok, 

valódi rum, magyar és franczia cognac, szilva és seprőpálinkát. 
Megtekintésre méltó csemoge üzletemet, kapcsolatosan berendezrett külön termemet, a mely- 

ben pontos kiszolgálás mellett a legizletesebb különféle hideg ételeket szolgálom li, aján- 

lom a n. é. közönség szivos 
figyelmébe. Teljes tisztelettel 

é. közönséget értesite ki- 

asSzakállos Miklos. 
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KOrOrSVARI HIRLAP. 

király ő Felségéhez küldendő sürgöny szöve- 
gét terjesztette elé. 

A tavalyi nagyenyedi közgyülés jegyző- 
könyve hitelesitve és a kinyomatott Évi-jelen- 
tésben közzétéve lévén, felolvasottnak tekin- 
tetett. 

Az ülés folyamán megejtendő választások 
ügyében javaslattételre bizottság küldetett ki. 

Az üdvözlő sürgönyök és levelek felol- 
vasás után az évi jelentést adta elő a főtitkár 
kivonatgsan, miután ez is kinyomatva és előre 
szétküldve lévén, felolvasottnak tekintetett. 

Ezután azon néptanitók közgyülési meg- 
jutalmazása következett, kiket, a jutalom er- 
kölc-i jelentőségét emelendő, az illető alapit- 
ványtevők és az egyesület a közgyülés szintén 
kivántak kitüntetni buzgó és hazafias szolgá 
lataik és elért eredményeik nemzeti és tár- 
sadalmi elismerésül. Ezek : Csengeri Elek ara- 
nyosrákosi tanitó, Elek Gyula kolozsvári igaz- 
gató-tanitó, Benedek Mihály segesvári, Gáspár 

min borgó prundi, Mihály Gábor besztercei, 
Sára András brassói, Csulak Lajos brassói, 
Bartha Géza székelyföldvári, Nagy Endre vá- 
laszuti tanitók. 

Számvizsgáló-bizottság jelenti, hogy az 
egyesület pénztárát és számadásait évközben 
kétszer is megvizsgálták és mindent a legna- 
gyobb rendben kezeltnek és pontossággal el- 
lenőrizettnek taláttak. Ennek alapján a fel- 
mentvény Merza Lajos kir. tanácsos, főpénz- 
tárosnak és Szekula Ákos vezérfelügyelő ellen- 
őrnek megadatik. 

Ezután a választásokat ejtették meg, 
mely után az impozáns közgyülés véget ért. 

Egyházkerületi közgyülés. 
— II. nap. – 

Az érdeklődés tegnap d. e. is élénk volt 
az egyház kerületi közgyülés iránt. 

Bánffy Dezső elutazván, br. 
Káimán foglalta el az elnöki széket. 

A közgyülés a tegnap jegyzőkönyv hite- 
lesitésével kezdődött, melyet Kenessey Béla 
főgondnok olvasott fel. 

Napirend előtt Simó Lajos főgondnok, 
lapunk tegnapi számában megjelent nem meg 
gyanusitó, de tárgyilagos czikkünkre tett észre- 
vételt. Kijelentve, hogy ő, ha tiszteletdiját nem 
is osztotta meg az egyházzal, mely szerinte 
csak 1200 korona, de sokat áldozott az egy- 
ház érdekében. 

Örömünkre Sszolgálaa, ha a főgondnok 
ur teljesen megczáfolta volna a czikk reá vo- 
natkozó tény állitásait teljes egészében, de 
mert ez nem egészben történt meg, módunk- 
ban volna reflektálni az általa elmondottakra. 
Azonban mert nem polemia czéljából, csupán 
az egyház érdekében foglalkoztu k az ügy- 
gyel, afelett napirendre térünk. 

Simó Lajos felszólalása után Sárkány 
Lajos dr. előterjesztette a theologiai fakultás 
anyagi rendezésére vonatkozó javaslatot. Min- 
den lelkésztől 3 százalék fizetést javasol a 
tbeologia részére. Azonkivül azt kivánja, hogy 
minden lélek után fizessenek az egyházközsé- 
gek 2-2 fillért, mely azonban az egyházköz- 
ségben a 200 koronát meg nem haladhatja. 

A javaslathoz szóltak: dr. Szádeczky 
Lajos, Bedőházy János, Jancsó Sándor, Kovács 
László, Gáspár János, Nagy Károly, Somogyi 
István, Nagyküküllőmegye alispánja 

A püspök elmondja, hogy a theologiára 
kénytelen volt az egyház minden évben a tőke 
egy tekintélyes részét rákölteni. A tőkét meg 
kell kimélni. A theologia évi kiadása 90 ezer 

Kemény 

korona. 90 theologus van s több tanárjelőlt 
és igy 5-600 koronába kerül egy-egy theo- 
lógus Ekkora áldozatot nem hoznak a theolo- 
gusoknak, mint Kolozsvárt. Kedvezményeket 
érveznek, 7000 korona jövedelmet is kapnak 
évente a theologusok. A legáczió is segiti 
őket. Méltányos dolog, hogy a szegény theoló- 
gia az egyházközségektől és lelkészektől va- 
lami csekély viszonszolgálatot nyerjen. 

Kiss Lajos lelkész azt javasolja, hogy 
az egybázkerület tagjai jövedelem feleslegük- 
ből évente adjanak bizonyos összeget a theo- 
logia czéljaira. 

Jancsó Sándor szerint a theologia ezél- 
jaira az egyházközségek, iskolák megadózta- 
tása tétessék le az egyházmegyékhez. 

Ezzel szemben a püspök a mellett van, 
hogy csak a hivek megadóztatásának kérdése 
tétessék le az egyházmegyékhez. 

A püspök inditványát a többség elfo- 
gadta. 

Déli 1 óráig a tárgysorozattal elkészültek 

[ sz m 

Ferencz József püspök ujabb 
sajtópöre. 

Ismeretes az a sajtópör, mely csak pár 
nap előtt tárgyaltatott a kolozsvári kir. tör- 
vényszék mint esküdtbiróság előtt és a melyet 
Felségsértés czimen inditott a kir. ügyészség 
Ausch Eduárd birlapiró kollegánk ellen a 
klopii hadiparancs dolgában 

Mikoriban ez a hires irás napvilágot lá- 
tott, Ausch Eduárd kolozsvári ujságiró apok- 
rif nyilatkozatot adott ki a püspök aláirásá- 
val, melyben kijelentette, hogy nem vállal 
szolidaritást névrokonával, a hadparancs iró- 
jával. 

A kir. ügyészség királysértésért fogta 
perbe Ausch Eduárdot, akit az esküdtszék 
verdiktje fölmentett. De azonkivül a püspök 
is sajtópört inditott a hirlapiró ellen, a ki a 
tárgyaláson bocsánatot kért a vádlótól. A kir. 
ügyészség megfelelőnek találta ezt az elégté 
telt, de a püspök ragaszkodott a vádlott meg- 
büntetéséhez. 

Ugyanis az esetet akkor több lap, köz- 
tük a Nagyvárad is kommentárral kisérte, 
mely a következőket irta : 

„Valószinü, hogy a püspök ur ezután 
le mond arról, hogy a Miatyánkot elimád- 
kozza. Hiszen csak nem fog hazudni, mond- 
ván: És bocsásd meg a mi vétkeinket, mi- 
képen mi is megbocsátunk ellenünk vétet- 
teknek . 

Ferencz József püspök e miatt sajtópert 
inditott a ,Nagyvárad" ellen. Az inkriminált 
czikkért Sas Ede vállalta el a felelősséget. 

A sajtópör elé nagy érdeklődéssel néznek 
a Váradiak- 

ÉJJELI POSTA. 
Rémes Jelenet az oroszlánkotreczben. 

Essenben - mint onnaun jelentik - a Krem- 
ser féle czirkuszban csutörtökön este rettentő 
jelenet ejtette izgalomba a közönséget. A czir- 
kuszban egy Bügler nevü állatszeliditő nyolcv 
oroszlánnal mutatta be produkczióját, a mikor 
az egyik oroszlán hirtelen megtámadta és jobb 
kezét csaknem egészen leharapta. Az állatsze- 
liditő nem vesztette el lélekjelenlétét és ret- 
tentő fájdalmai daczára is elkorbácsolta magá- 
tól a dühödt fenevadat, aztán pedig nyugod- 
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tan — minden félelem nélkül elhagyta a ketre- 
czet. Az állatszeliditő állapota sulyos. 

A ki a biró elött akar gyilkolni. Buda- 
pesten a vizsgálóbiró pénteken kihaligatta 
Stadler Istvánt, aki csütörtökön, Wiener Al- 
bert járásbiró tárgyaló szobájában rálőtt Glück 
Salamon bízományosra. Stadier, aki most már 
sokkal nyugodtabb, beismerte, hogy azzal az 
eltökélt szándékkal ment a tárgyalásra, hogy 
abban az esetben, ha elveszti a pört, vagy 
megöli Glück Salamont, vagy öngyilkos lesz. 
Ezért vitte magával a revolvert. A vizsgáló- 
biró intézkedett, hogy a törvényszéki orvosok 
megvizsgálhassák a vádlott elmeállapotát. 

Letartóztatott sütőmunkások. A sütő- 
munkások szakegylete vezetőit letartóztatták. 
Tatár Dénes elnököt a mühelyben. Monitorisz 
jegyzőt a lakásán. Kisült, hogy Tatár és Moni- 
torisz az egylet pénztárából adtak 200 K. 
Koftlernek, hogy embereket béreljen fel Ká- 
polnay Józset megölésére. A merényletben 
résztvett segédeknek pénzt adtak, hogy Né- 
metországba szökhessenek. Sándor Mihály pék- 
segéd beismeri, hogy megszurta Kápolnayt. 

Letartóztatott sikkasztó. A berlini rend- 
őrség - pénteken egy ottani szállóban letar- 
tóztatta Vojnits-Hajdu Jakab magyarországi 
sertésnagykereskedőt, a ki Bécsben 20.000 
korona értékü hamis váltó torgalomba hoza- 
tala után megszökött A letartóztatott sikkasz- 
tót hir szerint egyéb bünők is terhelik. 

Meggyilkolt csecsemő. Budapesten a 
Fereucz József hid alatt egy ujszülött cse- 
csemő holttestét vették ki a dunából. A gyer- 
mek torka át van vágva. A tetem körülbelül 
10-14 nap óta lehetett a vizben. A lelket- 
len anyát keresi a rendőrség. - 

Előfizetési felkivás! 
A Kolozsvárt Hirlaps, mely nem üzlet- 

emberek áital, nem spekulációra alapittatott, 
de tisztán, kizárólag a polgárság érdek védel- 
mére, hogy legyen egy olyan sajto orgauuma, 
a mely mivden anyagi érdek nélkül az igaz- 
ságot szolgálja és az igazságért harcoljon. 
fennállása óta hű maáradt programmjához, 
Nemes harcra kelt a korrupció, a klikk rend- 
szer, az igazságtalanság ellen: Radikálís szel- 
lemében azonban soha meg nem feledkezett a 
toll tisztességéről s ez biztositotta számára 
Kolozsvár polgárságának osztatlan becsülését 
és pártfogását. 

A Kolozsvári Hirlabe, mely főként a 
városi ügyek tüzetes elbirálására, napirenden 
tartására szoritkozik, ezen kivül rövíden, de 
minden országos eseményekről is naponta ér- 
tesiti olvasóit uz » Ejjeli posta, » Táviratok 
és Express tudósitásoke rovataiban. Kimeritő 
tudósitást hoz az országgyülésről. 

Az olvasó közönség kényelmere most be 
akarjuk vezetni lapunknak házhoz való kül- 
dését, hogy már a kora reggeli órákban ol- 
vasóink megkaphassák lapunkat. 

Előfizetési ár házhoz hordva egy hóra : 
őo0 fillér. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal 
(Wesselényi-utca 7. T elefon szám 503) na- 
ponta délután 37–27 öráig. 

Remélve, hogy lapunk olvasói egen uji- 
tásunkat örömmel fogadják s eddigi zártfogá- 
sukkal labunkat, a polgárság független, szó- 
kimondó sajió- orgamái a jövőben is meg- 
tisztelik, vagyunk 

hazafias tisztelettel 

a „Kolossoári Hirlap" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Uj üzlet! Diszmü-, HH háztartási- és fényüzési árukból. Uj üzlet ! 

MEoNYHT1 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
Most már 30 fillértől 1 forintig a fenti árak mind kap- 
hatók. - Számos látogatást kérve kiváló tisztelettel: Lakatos lJózse f, Kolozsvár. 

Vidéki megrendelések legpontosabban le znek kiszolgálva. - — MEGNYILTI 



1904. május 29. KOLOZSVARI HIRLAP. 

Hee HK 
— A kolozsvári koereskedelmi és 

iparkamara közgyülése. Nagy érdeklődes 
mellett folyt le Velsz József elnöklete mellett 

a kolozsvári keresk. és iparkamara közgyü- 

lése. A gyülésen titkár jelentette, hogy az 

Országos Iparegylet Baranyai Jánest és Léber 

gyulát ezüst-éremmel tüntette ki. A kitünte- 

tésértáLéber Gyula mondott köszönetet. Hirsch- 

feld Károly inditványára dr. Haller Károly 
egyet. tanár, a kamara levelező tagjává válasz- 
tatott. A közgyülés a kolozsvári vásárvám 
ügyében azt az állást foglalta el, hogy fölir 
az illetékes miniszterekhez a fölterjesztett ta- 
rifa ellen. A szabók által használt ugyneve- 
zett próba-báb árulását a közgyülés a meg- 
rendelési tilalom alól fölmentendőnek nem ta- 
lálta, hasonlókép a müszaki berendezéseknek 
a megrendelési tilalom aló! való kivételét nem 
javasolta, ellenben véleménye szerint az iró- 
gépekre a megrendelések gyüjtése szabaddá 
volna teendő. Pártolta a kamara a szegedi 
kamarának a hadsereg lábbeli szükségletének 
a kisipar utján való beszerzésére irányuló fől- 
terjesztését, a kassai kamarának a gyógyfür- 
dők vasárnapi munkaszünetének szabályozá- 
sára tett javaslatot, a soproni kamarának az 
olasz borvámzáradék ügyében tett fölterjesz- 
tését, a debreczeni kamarának a községi ta- 
karékpénztárak törvényhozási intézkedések 
alávetésének ügyét, végül a beszterczebányai 
kamarának a fogyasztási szövetkezetek sza- 
bályozása ügyében tett fölterjesztését. A vég- 
eladások engedélyezése ügyében fölmerült 3 
esetet a kamara elutasitandóknak vélemé 
nyezte. 

—- Rendőrvizsga. A városi rendőrle- 
génység vizsgálatára alakitott vizsgálóbizottság 
előtt ma két próbarendőr tette le vizsgáját 
sikeresen. A oizottságban dr. Hadady Endre 
főkapitány elnöklete mellett részt vettek dr. 
Esterházy László főjegyző, Féder Ottó al- 
jegyző, Tussai Gábor alkapitány, dr. Scheitz 
Vilmos ker. orvos és Szőke Bálint rendőr- 
felügyelő. 

— Kolozsvár sz kir. város közmunka- 
bizottsága kedden délután 4 órakor a város- 
háza tanácstermében ülést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. Mérnöki hivatal előterjesz- 
tése a Nádas-fürdőtől a Brétfűre vezető ut 
szabályozása tárgyában. 2. Mérnöki hivatal 
jelentése Nagy Béla épitési ügyében. 3. Fe- 
renczy Mária és társai kérése telekfelosztás 
iránt. : 

— Temetés rendőri fedezettel c. alatt 
megjelent lapunk multkori számában egy köz- 
lemény, melyben Cserhalmi István vasuti hi- 
vatalnok szerencsétlen haláláért saját édes 
apját tettük felelőssé. Erre vonatkozólag a 
tegnap megjelent szerkesztőségünkben az öreg 
Cserhalmi és annak kijelentésére kért fel, 
hogy téves a közleményünkben az, hogy fiát 
lelövéssel fenyegette volna, ha Deésy Erzsit 
elveszi. Ő az öngyilkosságot megelőző nap 
itthon sem volt és csak másnap este a temet- 
kezési vállalkozótól értesült fia haláláról - 
Becsületesen, készséggel e temettette, meg is 
könnyezte, mert jól lehet a saját érdekében 
nem helyeselte a jegyesével való összekötést, 
de azért mint gyermekét szerette és a halálba 
nem kergette. Ő fiának halálát annak az ex- 
press levélnek tulajdonitsa, melyet a jegyese 
irt neki, s a melyben azzal fenyegetőzik, hbogy 
agyon lövi magát, ha haza nem utazik. Itthon 
aztán elvették a fia eszét és megcsinálta ma- 
gával a bajt. Szivesen rektifikáljuk helyre ilyen 
formán a multkori közleményünket... 

- A Fellogvári ut csatornázása. Az 
állami gyermekmenhely uj épületének beren- 
dezése szükségessé teszi, hogy a Rákóczy-ut 
csatorna bálózata kiépittessék. E végből a ta 
nács a terveket már elkészittette s azokat egy 
közelebb tartandó közgyülésre beterjeszti. A 
terv szerint az uj csatorna hálózat a Rákóczy- 
és Fellegvári-uton épittetik ki s az összes költ- 
ségek 42 ezer koronába kerülnek. 

— A Kolozsvári dalkőr ma délelőtt a 
megszokott rendes helyiségében 11 órakor 

gyülést tart. — A vezetőség kéri a tagokat, 

hogy a letárgyalásra váró ügyek fontosságára 

való tekintettel minél nagyobb számban jelen- 
jenek meg. 

A ,Br. Hirsoh Mór" jótókonysági és 
önsegélyző egyesület, mely Kolozsvárt tize- 
dik éve áll fenn és tagjainak a legmesszebb 
menő kedvezményeket nyujtja, mult évi huma- 
nus müködéséről a következőkben számol be : 
Betegsegélyekre és rendkivüli segélyekre for- 
ditott 2230 koronát; gyógyszerekre 6760 kor. 
70 fillért, halálozási s gélyjutalékokra 4860 
kor., sirkő és temetési költségekre 471 kor. 
70 fillért, cselédek kórházi kezelésére pedig 
364 koronát. Az egyesületnek 526 rendes 
tagja volt és 102 cseléd tagja volt a mult 
évben biztositva. E nemes czélu egyesület- 
nek lapunk mai számában közzétett hirdeté- 
sére felhivjuk a n. é. közönség becses figyelmét. 

SZINHÁZ. 
Heti müűsor. 

Vasárnap d. u. Aranyember. 
este : Balassa Bálint. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 28. 

A delegáczió ülése. 

A magyar delegáció Széll Kálmán el- 
nöklésével ma tartotta első érdemleges ple- 
náris ülését, melyen Goluchowski, Pitreich és 
Burián közös miniszterek, gr. Tisza István mi- 
niszterelnök, Spaun tengernagy is jelen voltak, 
Elnök bejelenti, hogy Ernuszt Kelemen beteg- 

lyébe br. Ambrózy Gyula póttagot hivták be. 
Ezután a külügyi költségvetés tárgyalása kö- 
vetkezett. Falk Miksa előadó ismertette az al- 
bizottság jelentését és javasolja, hogy a bi- 
zottság helyeslőleg vette tudomásul a külügy- 
miniszter politikáját és fogadja el a költség- 
vetést. - Lovászy Márton kritizálja a költség- 
vetést, melyet nem fogad el. – Keglevich 
István gróf hozzájárul a bizalmi nyilatkozat- 
hoz, de a jelentés egyes pontjait kifogásolja. 
Okolicsányi László hosszasan beszél a bizalmi 
nyilatkozat ellen. 

Magyar grófi pár a pápánál. 
A pápa kihallgatáson fogadta Szécsen 

grófot és nejét. 

A leánykereskedés ellen. 

Ma irták alá a párizsi külügyminiszteri- 
umban azt az egyezményt, a melyet az 1902- 
ben a leánykereskedés leküzdésére összegyült 
nemzetközi konferenczia dolgozott ki. 

Kossuth Ferencz nagybeteg. 

Kossuth Ferencz állapota ma ismét rosz- 
szabra fordult. Orvosai a beteget minden mun- 
kától eltiltották. 

Letartóztatott szoczialisták. 

Lapunk zártakor értesülünk, hogy a 
pékmesterek és péklegények háborujából ki- 
folyólag Krecsányi kabitány ma délelött a 
három szocziálista vezért: Tatár Dénest, Mo- 
litorisz Gyulát és Koffer Henriket letartóztatta. 
Mind a hármuk ellen egész csomó sulyos 
adata van a rendőrségnek. Tatár valóságos 
réme a pékmestereknek, ezernél több pékle- 
gény áll a rendelkezésére. Tudvalevőleg azért 
tartóztatták le, mert rá bizonyult, hogy ő 
fogadta fel azokat a legényeket, a kik agyon- 
szu kálták Kápolnait a Figyelő-utczába. Har- 
mincz pék legény és mester van Krecsányi 
kapitány szobájában tanukép beidézve. Folyik 
a kihallgatásuk. 
.KEEE 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

sége miatt lemondott a mandátumáról és he- 

vasárnap a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 
a 62. gy.-ezred zenekara játszik. 
Hideg és meleg konyha. – CGróf 

Teleki Ádám féle bánczai borok. 
Cukrázda. Frissen csapolt sőr. 

Kolozsi 
Sós gyógyfiürdő megnyilt! 

A legnagyobb kényelemmel be- 
rendezve, természetes sós tükör- 
fürdő. Kád-, zuhany- és mele 

tükör-fürdő. 

Vendéglős - PFERSY G. 
48. sz. 2" 

zO év óta fennálló 

késmüáru üzletemet kibővitettem a látszeré- 
szeti szakmához tartozó czikkekkel. Nagy vá- 
lasztékban tartok raktáron evőeszközöket, 

konyhakéseket, zsebkéseket, ollókat, borotvá- 

kat, szakáll-gyalukat, vivó felszereléseket, 
szemüvegeket (orvosi rendelés szerint is), orr- 

csiptetőket, szinházi és tábori látcsöveket, or- 

vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és mérnöki 

rajzeszközöket stb. Ezen czikkeket csakis a 

legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére és 

minden rajtuk előfordulható javitást szaksze- 
rüen elkészitek. - Kedves kötelességemnek 
tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt érzett 
hálámnak kifejezést adni, hogy becses bizal- 
muk által lehetővé tették üzletem 40 éves 
fennállását megérnem és azt fokozatosan fej- 
lesztem. Kérem ezen bizalmat továbbra is, 

nem leszek reá érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Mátyás, 

Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 

Aapittatott 1865. b 

Eisenberjer Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-u, 

Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 
gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 
zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 
vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 
vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 
helyemben készülnek. 

Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi önál- 
lóságommal kezeskedek, a miről bárki meg- 

győződést szerezhet. - Vidéki megrendelé- 
seket készséggel teljesitek. - Kész szolgája 

Fisonherger Ábrahám szabó, 

Apro hirdetések. 

Egy jó forgalmu üzlethelyiség Hon- 
véd-u. 18. sz. a. azonnal átadó. Értekezni 
lehet ugyanott. 



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. május 29. 

Egy próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról, 

Múűja max mindonki! 
= hogy 

liszt, fiszer és tűzim 
nagyban és kicsinyben a-legjobban 

és legolcsóbban 

Stern József 
bejegyzett czégü liszt-, fűszor- és 

tűzifakereskedőnél 

Wesselényi Miklós-utoza 
12, szám alatt 
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Tűzifa waggon és öl számra, valamint 

felapritva mótermázsánkint is kapható. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wessolényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e ramophon és gramophon-lemezek kaphatók. B 
Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

Nagy javitóműhely !! 

Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. sz. 
alatt egy u/j férfi-ssabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
bogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valód gyapju szövetből mérték szerint 

6ko. igen olcsórn 

Nagybecsü pártfogásért esdünk: 

Weisz és társa. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

varrógép, kerék- 
Bernáth E. S ándor pár nagy raktára 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikal mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban köszitem. 
Nikkolezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

Kópos árjegyzóket adok bárkinek. 

FÉNYKÉEÉSZET 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatér utoza 16. szám. 

Ajárlom a n. é. közönség szives 
figyelmébe modernül berendezett 
fenyképészeti műtermemet. Felvéó- 
telek minden időben, vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

Legjutányosabb árak!! 

1 11 

Vigyázz! 

Kapható. o 

Értesités. 
A jótékonyság apostolának nevét viselő „Báró 

Hirsch Mór" egyesület felvesz tagokat egész 50 éves 
korukig. Ezen egyesület célja: Törzstagjait és hozzá- 

tartozóit betegség esetén az egyesület költségén gondos 
orvosi gyógykezelésben, gyógyszerek dijmentes kiszol- 
gáltatásában és a törzstagokat heti 10 kor. pénzsegély- 
ben részesiteni, valamint elhalálozása alkalmából hátra- 
maradott családjának megfelelő segélyösszeget nyujtani; 
ezáltal egyesületünk hivatalnokok, kereskedők és kis- 
iparosok részére különösen ajánlatos. Az egyesület 3. 
osztályt állitott fel és pedig: Az A) osztályba felvétet. 
nek tagok 40 éves korig, havi járulék 6 korona; a tag 
elhalálozása esetén hátramaradottjai az alapszabályok- 
ban foglt feltételek mellett 2400 korona segély- 
összegben részesülnek. A B) osztályba felvétetnek 
tagok 45 éves korig, havi járulák 4 korona 10 fillér; 
a tag elhalálozása esetén hátramaradottjai ugyanazon 
feltételek mellett 1200 korona segélyösszegben 
részesülnek; végre: A C) osztályba felvétetnek ta- 
gok 60 éves korig, havi járulék 8 korona 10 fillér; a 
tag elhalálozása esetén hátramaradottjai ugyanazon 
feltételek mellett 600 korona segélyösszegben ré- 
szesülnek. Tagul felvétetik minden feddhetlen jellemü 
egyén, állás, vallás és nemre való különbség nélkül. 
A „Báró Hirsch Mór" egyesület vezetősége egy új 
osztályt létesitett, az u. n. cselédosztályt, mely — 
nemes célját és eddigi működését tekintve - úgy a 
gazdáknak, mint a cselédeknek hasznoz szolgálatot 
tesz. Az ezen osztályba belépő cselédtartó tagok cse- 
kély evi 4 korona tagsági dij fizetése ellenében ab- 
ban a rendkivüli kedvezményben részesülnek, hogy azt 
a terhet, 1875. évi III. törvénycikk 1. §-ának 5. pontja 
reájuk jó, helyettük az egyesület vallalja ma- 
gara, vagyis beteg cselédjeiket - a gazda 
teljes megkimélésével - valamely nyilvános 
kórhazban saját költségén gyógykezelteti. Ha 
tekintetbe vesszük, hogy egyetlen egy megbetege- 
dési eset a cselédtartónak egyéb kellemetlenségeken 
felül még 15 évi tagsági dijjal felérő költsége- 
ket okozhat egyszerre, feleslegesnek véljük annak 
további bizonyitását, hogy ezen új osztály is a köz- 
érdeknek és a humanismusnak áll szolgálatában. Bő- 
vebb felvilágositást készséggel nyujtanak és jelentke- 
zéseket elfogad a kolozsvári Hók titkari hiva- 
tala, Emke-tér 83. sz. földszint. 

Junius hó végéig jelentkező tagok fel- 
veteli díjat nem fizetnek, csupár 1 kor. orvos- 
vizsgálati dijat. 

„IBRáró Mirsoh Mór' 
jótékonysági és önsegélyző egyesület. 

Tonczár Amtal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVAR, 
Fellegvári-út 28. szám. 

48. sz. 2-5 

fNy 

Ki akar naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 
18-ik életévüket már betöltötték, jelentkez- 

hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 
ban Wesselényi Miklós-utoza 7. sz. minden 
délután 3-6 óráig. 

s Minden ünnep- és vasárnap czigányzenekar játszik. 

KELLEMES SÉTA UTÁN A 
LEGJOBB ÜDÖLŐHELY A MONOSTORI SÖRCSARNOK, 

a hol mindig friss csapolásu, kitünő minőségü, 13 fokos, 3 hónapos, minden tekintetben versenyképes 

Czell-sör, valamint tiszta és jó ételek kaphatók. 

g 

Kiváló tisztelettel 

Papp János 
vendéglős. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


